


=٠٫٩٧%٩٧مستوى الثقة هو  𝜶 − ١

𝜶 − ١

٢
=

٠,٩٧

٢
=٠,٤٨٥٠

نبحث في جدول التوزيع الطبيعي المعياري عن قيمة ق 

٠,٤٨٥٠المناظرة للعدد 

٠,٤٧٥ق =
=٢٫١٧

جدول التوزيع 

الطبيعي المعياري

أ

%٩٤مستوى الثقة هو 

=
٠,٩٤

٢
=٠,٤٧٠٠

جدول التوزيع 

الطبيعي المعياري

ب

نبحث في جدول التوزيع الطبيعي المعياري عن قيمة ق المناظرة 

٠.٤٧٠٠للعدد 

==١٫٨٨٥

١٫٨٩، ١٫٨٨أي أن         تقع بين ٠٫٤٧٠٣، ٠٫٤٦٩٩نجدها تقع بين القيمتين 

١٫٨٩+١٫٨٨

٢

٠٫٩٤= 𝜶 − ١

𝜶 − ١

٢

التقدير( ١–١)
(١)



حجم 

العينة

المتوسط الحسابي للعينةالانحراف المعياري للمجتمع

%٩٥مستوى الثقة  ٣٠<٦٤=ن 

١٣= س 

 =١٫٩٦ القيمة الحرجة

=×=هـ خطأهامش ال
σ
ن

٤×١٫٩٦
٦٤

٠٫٩٨≈هـ  

(١٣٫٩٨، ٢٫٠٢١)(٠٫٩٨+ ١٣، ٠٫٩٨ــ ١٣)(هـ + هـ ، س –س ) فترة الثقة

أ

ب

ج

ـ

  =٤= ١٦ σ

وحساب حدود فترة الثقة( ٦٤= ن ) عينة عشوائية ذات الحجم نفسه ١٠٠عند اختيار 

𝝁فترة تحوي القيمة الحقيقية للمتوسط الحسابي٩٥لكل عينة فإننا نتوقع 

التقدير بفترة الثقة للمتوسط الحسابي للمجتمع الاحصائي( ١–١)

(٢)



%٩٥مستوى الثقة 

٨= س ٣٠>٢٥=ن 

 =١٫٩٦ القيمة الحرجة

=×=هـ خطأهامش ال
σ

ن
١٫٩٦×

١٫١٢

٢٥

٠٫٤٣٩≈هـ  

(هـ + هـ ، س –س ) =فترة الثقة

(٨٫٤٣٩، ٧٫٥٦١) = (٠٫٤٣٩+ ٨، ٠٫٤٣٩ــ ٨) = 

أ

ب

ج

ـ

وحساب حدود فترة الثقة( ٢٥= ن ) عينة عشوائية ذات الحجم نفسه ١٠٠عند اختيار 

ترة تحوي القيمة الحقيقية للمتوسط الحسابيف٩٥لكل عينة فإننا نتوقع 

 =١٫١٢=١٫٢٥ σ

𝝁

(٣)



المتوسط الحسابي للعينةالانحراف المعياري للعينةحجم العينة

%٩٥مستوى الثقة 

٥٠= س ٩= ع ٣٠<٨١=ن 

 =١٫٩٦ القيمة الحرجة

=×=هـ خطأهامش ال
ع

ن
١٫٩٦×

٩

٨١
١٫٩٦≈هـ  

أ

(هـ + هـ ، س –س ) فترة الثقة

(٥١٫٩٦، ٤٨٫٠٤) (١٫٩٦+ ٥٠، ١٫٩٦ـــ ٥٠) 

ب

ج

ـ

وحساب حدود فترة الثقة( ٨١= ن ) عينة عشوائية ذات الحجم نفسه ١٠٠عند اختيار 

فترة تحوي القيمة الحقيقية للمتوسط الحسابي٩٥لكل عينة فإننا نتوقع 

=

==

𝝁

(٤)



حجم العينة

%٩٥مستوى الثقة المتوسط الحسابي للعينة

٣٠>١٣=ن 

٨٫٤= س 

القيمة الحرجة

×=هـ خطأهامش ال
ع

ن
=٢٫٣×٢٫١٧٩

١٣
١٫٣٨٩

1

٢٫٣= عالانحراف المعياري العينة

 =٢٫١٧٩

(هـ + هـ ، س –س ) فترة الثقة

(٩٫٧٨٩، ٧٫٠١١)(١٫٣٨٩+ ٨٫٤، ١٫٣٨٩ــ ٨٫٤) 

2

١٢= ١–ـ١٣( =١ن ــ ) درجة الحرية  

= =

=

≈هـ  

(٥)



٣٠= س ٣٠>١٣=ن  ٣٫٥= ع

١٢= ١ــ ١٣( =١ن ــ ) درجة الحرية  

α%٩٥مستوى الثقة 

٢
 =٠٫٠٢٥

٢٫١٧٩= من جدول ت

×=هـ خطأهامش ال =
ع

ن
٢٫١٧٩ ×

٣٫٥

١٣

٢٫١١٥

(هـ + هـ ، س –س ) فترة الثقة

(٣٢٫١١٥، ٢٧٫٨٨٥)(٢٫١١٥+ ٣٠، ٢٫١١٥ــ ٣٠) 

2

1

=

==

≈هـ  

٠٫٩٥= 𝜶 − ٠٫٠٥=  ١ α

(٦)



ساعة بانحراف ١٢٥=مصباحاً كهربائياً مصنعة في أحد المصانع هو          ١٥٠متوسط العمر لعينة من 

.                     ساعة١٦٢٠=يقول صاحب المصنع أن متوسط العمر      . ساعة ١٢٥= معياري        

٠٫٠٥= ساعة باختيار مستوى معنوية      ١٦٢٠ساعة مقابل الفرض           ١٦٢٠=اختبر الفرض      

ഥ
س

ع
𝝁

𝝁

≠ 𝝁𝜶

مقابلصياغة الفروض1

١٢٥= ع المقياس الإحصائي2

=ق 
١٦٢٠ـــ١٥٨٠

١٢٥
١٥٠

١٥٨٠= س 

٣٫٩١٩٢ــ = 

%٩٥مستوى الثقة القيمة الحرجة3
α

٢
 =١٫٩٦= ٠٫٠٢٥

(١٫٩٦، ١٫٩٦ــ ) منطقة القبول هي4

=ق 

ഥ
𝝁ـــس

ع

ن

(١٫٩٦،١٫٩٦– ) ∌ ٣٫٩١٩٢– القرار5

، ونقبل الفرض البديلنرفض فرض العدم: القرار  =١٦٢٠ 𝝁١٦٢٠ ≠ 𝝁

  =٠٫٠٥ α

١٦٢٠=: ٠ف 𝝁١٦٢٠≠: 1ف 𝝁

٣٠< ١٥٠= ن 

اختبارات الفروض الاحصائية

(١)



مقابلصياغة الفروض1

المقياس الإحصائي2

=ق 
٢٥٠٠٠ـــ٢٧٠٠٠

٥٠٠٠

١٥

٢٧٠٠٠= س 

 =١٫٥٤٩٢

%٩٥مستوى الثقة القيمة الحرجة3
α
٢

 =١٫٩٦= ٠٫٠٢٥

(١٫٩٦، ١٫٩٦ــ ) منطقة القبول4

القرار5

=ق 

ഥ
𝝁ـــس

𝝈

ن

(١٫٩٦،١٫٩٦– ) ∋ ١٫٥٤٩

الفرض البديلرفضون، فرض العدمقبلن: القرار  =٢٥٠٠٠ 𝝁٢٥٠٠٠ ≠ 𝝁

  =٠٫٠٥ α

٣٠> ١٥= ن   =٥٠٠٠ σ

٢٥٠٠٠=: ٠ف 𝝁٢٥٠٠٠≠: 1ف 𝝁

(٢)



صياغة الفروض1
مقابل

٣٢٫٢= ع المقياس الإحصائي2

=ت 
٣٠٠ـــ٢٨٠

٣٢٫٢

٢٠

٢٨٠= س ٣٠>٢٠= ن 

٢٫٧٧٨ــ = 

%٩٥مستوى الثقة القيمة الحرجة3
α
٢

 =٠٫٠٢٥

٢٫٠٩٣= ١٩= ١ــ ٢٠= ١ن ـ = درجة الحرية 

(٢٫٠٩٣، ٢٫٠٩٣ــ ) منطقة القبول4

=ت 

ഥ
𝝁ـــس

ع

ن

(٢٫٠٩٣،٢٫٠٩٣– ) ∌ ٢٫٧٧٨– القرار5

، ونقبل الفرض البديلنرفض فرض العدم: القرار  =٣٠٠ 𝝁٣٠٠ ≠ 𝝁

  =٠٫٠٥ α

٣٠٠=: ٠ف 𝝁٣٠٠≠: 1ف 𝝁

(٣)



(١٫٩٦، ١٫٩٦ــ ) منطقة القبول4

–١٫٩٦،١٫٩٦)القرار5 ) ∋ ٠٫٩٩٩

الفرض البديلرفضون، فرض العدمقبلن: القرار  =٣٧ 𝝁٣٧≠ 𝝁

 =١٫٩٦= ٠٫٠٢٥ ٠٫٠٥=  %٩٥مستوى الثقة القيمة الحرجة3 αα
٢

=ق 
٣٧ـــ٣٧٫٢

١٫٧٩
٨٠

 =٠٫٩٩٩ =ق 

ഥ
𝝁ـــس

ع

ن

مقابلصياغة الفروض1

٣٧٫٢= س ٣٠<٨٠= ن ٣٧٫٢= ع المقياس الإحصائي2

٣٧=: ٠ف 𝝁٣٧≠: 1ف 𝝁

(٤)



٢ص٢سصس صس٨= ن 

١١٩١٩١٣٦١

٣١٦٤٨٩٢٥٦

٨١٦١٢٨٦٤٢٥٦

٧١٩١٣٣٤٩٣٦١

٦١٨١٠٨٣٦٣٢٤

٥١٧٨٥٢٥٢٨٩

٧١١٧٧٤٩١٢١

٨٩٧٢٦٤٨١

٤٥١٢٥٦٧٠٢٩٧٢٠٤٩المجموع

ارتباط عكسي متوسط٠٫٥١-= 

١٢٥ × ٤٥– ٦٧٠ × ٨

×
= ر

(١٢٥)-(٢٠٤٩)٨(٤٥)-(٢٩٧)٨ ٢٢

الارتباط( ١–٢)

(١)



٧= ن 

٢ص٢سصس صس

٨٤٣٢٦٤١٦

٥١٥٢٥١

١١٧٧٧١٢١٤٩

٧٣٢١٤٩٩

٩٥٤٥٨١٢٥

١٢٨٩٦١٤٤٦٤

٦٢١٢٣٦٤

٥٨٣٠٢٨٨٥٢٠١٦٨المجموع

ارتباط طردي قوي موجب ٠٫٩٨= 

٣٠ × ٥٨– ٢٨٨ × ٧

×
= ر

٢(٣٠)-(١٦٨)٧(٥٨)-(٥٢٠)٧ ٢

(٢)



٦= ن 
٢ص٢سصس صس

٢٩٨١٩٦٤٩٦٠٤

٣٩٩٢٩٧٩٩٨٠١

٤٧٥٣٠٠١٦٥٦٢٥

٤٤٠١٦٠١٦١٦٠٠

٥١٠٠٥٠٠٢٥١٠٠٠٠

٦١٥٠٩٠٠٣٦٢٢٥٠٠

٢٤٥٦٢٢٣٥٣١٠٦٥٩١٣٠المجموع

ارتباط طردي ضعيف٠٫٤٢= 

٥٦٢ × ٢٤– ٢٣٥٣ × ٦

×
= ر

(٥٦٢)-(٥٩١٣٠)٦(٢٤)-(١٠٦)٦ ٢٢

(٣)



٢ص٢سصس صس

١٥٩٥٩١٣٤٨١

٢٦٥١٣٠٤٤٢٢٥

٣٧٠٢١٠٩٤٩٠٠

٤٧٢٢٨٨١٦٥١٨٤

٥٨٠٤٠٠٢٥٦٤٠٠

٦٥٢٣١٢٣٦٢٧٠٤

٢١٣٩٤١٣٩٩٩١٢٦٨٩٤المجموع ارتباط طردي ضعيف موجب ٠٫٠٦= 

٦= ن 

١٢٣٤٥٦س

٥٩٦٥٧٠٧٢٨٠٥٢ص

(٤)



٣٢

صس

٤-٢٢٤٤-١٤

١-١١١١-٢٣

٣٢٠٠٠٠٠

١-١١١-٤١١

٤-٢٤٤-٥٠٢٠

١٠-١٥١٠١٠١٠المجموع

تامسالبعكسيارتباط ١–= 

(٥)



صس

١٫١١١٫٢١١٫١-١-٨١٥٠

١٠١٦٠١٨٫٩١٧٩٫٢١٨٫٩

١٫١٩١٫٢١٣٫٣-٣-٦١٥٠

٢١٫١٢٥٤٤٥٫٢١١٠٥٫٥-٥-٤١٣٠

١٥١٦٠٦٨٫٩٣٦٧٩٫٢١٥٣٫٤

١٣١٨٠٤٢٨٫٩١٦٨٣٥٫٢١١١٥٫٦

٣١٫١١٦٩٦٧٫٢١١٢٤٫٤-٤-٥١٢٠

١١١٦٠٢٨٫٩٤٧٩٫٢١١٧٫٨

١٫١٠١٫٢١٠-٩١٥٠٠

٨١١٣٦٠١٠٨٢٤٨٨٫٧٤٣٠المجموع

٩

١٥١,١

ارتباط  طردي قوي موجب  =٠٫٨

(٦)



٣٫٢٢٦٧٫٤

(ص-ص()س-س)٢(ص-ص)٢(س–س )ص-صس-سصس

٩٫٤١٫٢٥٨٨٫٣٦١٠٫٥-٢٫١٥٨١٫١٢

٢٫٤٠٫١٠٥٫٧٦٠٫٧٦-٠٫٣٢-٢٫٩٦٥

٠٫٠٢٠٫٦٠٫٠٠٠٤٠٫٣٦٠٫٠١٢-٣٫٢٦٨

٣٫٨٧١٠٫٥٨٣٫٦٠٫٣٣٦١٢٫٩٦٢٫٠٨٨

٤٫١٧٥٠٫٨٨٧٫٦٠٫٧٧٤٤٥٧٫٧٦٦٫٦٨٨

١٦٫١٣٣٧٢٫٤٦٨١٦٥٫٢٢٠,٠٦

ارتباط  طردي قوي موجب٠٫٩= 

(٧)



٢سصسصس

١٨٠٨٥١٥٣٠٠٣٢٤٠٠

٢٠٥١١٧٢٣٩٨٥٤٢٠٢٥

١٩٧٨٢١٦١٥٤٣٨٨٠٩

١٩٢٩٧١٨٦٢٤٣٦٨٦٤

١٨٩٩٢١٧٣٨٨٣٥٧٢١

٢٠٣٨٠١٦٢٤٠٤١٢٠٩

١٩٧١١٠٢١٦٧٠٣٨٨٠٩

١٨٤١٢٢٢٢٤٤٨٣٣٨٥٦

١٥٤٧٧٨٥١٥١٨٠٩٢٩٩٦٩٣

٨= ن 

 =٩٨,٥= ١٩٣,٥

 =٠,٠١٧٨

 =٠‚٠١٧٨-٩٨‚١٢٥ᵡ١٩٣‚٥

 =٩٤٫٦٩٠٧

:  فإن٢٠٠= عندما   س 

١٩٢=عندما س٩٧=من الجدول   ص

١٩٢:  فإن١٩٢= عندما   س 

(١)
الانحدار( ٢–٢)



٢سصسصس

٤٢٨١٦

٥٤٢٠٢٥

٨٥٤٠٦٤

٩٨٧٢٨١

١٠٦٦٠١٠٠

١٢١١١٣٢١٤٤

٤٨٣٦٣٣٢٤٣٠

٦= ن 

 =٦= ٨

 =٠,٩٦

 =١,٦٨-= ٨× ٠,٩٦-٦

س٠٫٩٦+ ١٫٦٨-= 

:  فإن١٠= عندما   س 

٧٫٩٢= ١٠×  ٠٫٩٦+ ١٫٦٨-= ص 

١٠= عندما س٦= من الجدول   ص

١,٩٢= | ٧,٩٢–٦| = مقدار الخطأ 

(٢)



أعلاهالجدولمنكسربياناتمثل بيانيا علي شكل خط 1

اني؟في الرسم البيتلاحظةما الذي 2

ما سبب هذه التغيرات؟

الحل

الزمن بالشهور
س

1

يمثل ارتفاع ٩االشهرفي مفاجيلدينا تغير 2

لة جذري للمنتسبين السبب وجود العط

الصيفية

١٢٣٤٥٦٧٨٩١٠١١١٢سالأشهر

٣٠٣٢٤٠٤ص

١

٥٠٥٠٦٠٧٠٧٥٧١٦٠٥٥
ص

ينعدد المنتسب

٣٠

٤٠

٦٠

٧٠

٨٠

١ ٢ ٣ ٤ ٥ ٦ ٧ ٨ ٩ ١٠ ١١ ١٢

٥٠

(١)

عناصر السلسلة الزمنية( ٢–٣)



الجدول منكسربياناتمثل بيانيا علي شكل خط ١

؟تلاحظةما الذي ٢

الحل

السنة

١

٢

ص

تتكرر التغيرات بانتظام خلال الفترات

تزداد المبيعات في .أشهر٤الزمنية من 

الفترتين الأولي والثالثة من كل سنة مع 

خلال السنواتازديادخفيف

الرابعالثالثالثانيالأولالفصل

٢٠٠٣٢٠٢١٥٠٥٠١٠٠

٢٠٠٤٢١٠١٧٠٦٠١١٠

٢٠٠٥٢٣٠١٩٠٧٥١٣٠

س
١ف ف

٢

ف
٣

٤ف ف
٤

ف
٤

ف
٣

٢٠٠٣

١ف ١ف
ف

٢

ف
٢

ف
٣

٢٠٠٤ ٢٠٠٥

٥٠

١٠٠

١٥٠

٢٠٠

٢٥٠

(٢)



٢سصس صسالسنة

٢٠٠٠٠١٠٠٠٠

٢٠٠١١١٥٠١٥٠١

٢٠٠٢٢٢٠٠٤٠٠٤

٢٠٠٣٣٧٦٧٢٣٠١٩

٢٠٠٤٤٦٣٣٢٥٣٢١٦

٢٠٠٥٥٧٠٠٣٥٠٠٢٥

٢٠٠٦٦٨٠٠٤٨٠٠٣٦

٢٠٠٧٧٩٠٠٦٣٠٠٤٩

٢٠٠٨٨١٠٠٠٨٠٠٠٦٤

٣٦٥٢٥٠٢٧٩٨٣٢٠٤المجموع

(١)

تحليل السلاسل الزمنية( ٣–٣)



(٥٢٥٠( ) ٣٦)–( ٢٧٩٨٣) ٩

٢(٣٦) –( ٢٠٤) ٩

١١٦٫٤

٤ ٥٨٣٫٣

١١٧٫٨(٤( )١١٦٫٤)–٥٨٣٫٣

س١١٦٫٤+١١٧٫٨= ص 

١٢= تكون س ٢٠١٢سنة 

١٥١٥( = ١٢)١١٦٫٤+١١٧٫٨= ص 

٨١٦٫٢( = ٦)١١٦٫٤+١١٧٫٨= ٢٠٠٦ص ٦= تكون س ٢٠٠٦سنة 

l١٦٫٢   =٨١٦٫٢–l٨٠٠=  مقدار الخطأ 

٣٦

٩ ٥٢٥٠

٩



٢سصس صسالسنة

١٩٩٨٠٣٠٠

١٩٩٩١٥٥١

٢٠٠٠٢٨١٦٤

٢٠٠١٣١٠٣٠٩

٢٠٠٢٤١٤٥٦١٦

٢٠٠٣٥١٦٨٠٢٥

٢٠٠٤٦١٨١٠٨٣٦

٢١٧٤٢٩٥٩١المجموع

(٢)



(٧٤( ) ٢١)–( ٢٩٥) ٧

٢(٢١) –( ٩١) ٧
٢,٦

٣
١٠,٦

٢,٨(٣( )٢,٦)–١٠,٦
س٢,٦+٢,٨= ص 

٩= تكون س ٢٠٠٧سنة 

٢٦( = ٩)٢,٦+٢,٨= ص 

١٥,٨( = ٥)٢,٦+٢,٨= ٢٠٠٣ص ٥= تكون س ٢٠٠٣سنة 

l٠,٢   =١٥,٨–l١٦=  مقدار الخطأ 

٧٤

٧

٢١

٧



٢سصس صسالسنة

٢٠٠١٠٨٧٠٠

٢٠٠٢١٩١٩١١

٢٠٠٣٢٩٦١٩٢٤

٢٠٠٤٣١٠٩٣٢٧٩

٢٠٠٥٤١١٩٤٧٦١٦

٢٠٠٦٥١٢٩٦٤٥٢٥

٢٠٠٧٦١٣٥٨١٠٣٦

٢١٧٦٦٢٥٤١٩١المجموع

(٣)



(٧٦٦( ) ٢١)–( ٢٥٤١) ٧

٢(٢١) –( ٩١) ٧
٨٫٧

٣ ١٠٩٫٤

٨٣٫٣(٣( )٨٫٧)–١٠٩٫٧
س٨٫٧+٨٣٫٣= ص 

٩= تكون س ٢٠١٠سنة 

١٦١٫٥( = ٩)٨٫٧+٨٣٫٣= ص 

١١٨٫١( = ٤)٨٫٣+٨٣٫٣= ٢٠٠٥ص ٤= تكون س ٢٠٠٥سنة 

l٠٫٩   =١١٨٫١–l١١٩=  مقدار الخطأ 

٧٦٦

٧

٢١

٧



البنود الموضوعية
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أ
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أ
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